Ejercicio 1.

Sin usar la calculadora, encuentra el valor de x en la siguiente expresion:

3
x = log, —— — log, \/3v/3+/3 +log . 0,0016
3/54 5 «/g

Solucion:

3 3 3 1 < 1
> log, -— 2 =log2—3 Y =log, 3 =log, 7= > =log, 2 =-3
7

1 1 1 111 7 iy
> log, NENENA) =log, [32 -34 -33]=log1 32 4 8 =]og, 3% =log, (%) e
3 3 3 3

1
3 3

4 -8

16 2
> log £ (0.0016) =log - =log i =log 5 =log 5 (V5) =-8

1 8+21-192 1
1og2%—1og1 \3Y343 +log . (0,0016) = —5—(—1}(—8) _8+2l 2 ) 17D
3

24 24

Ejercicio 2.
Encuentra un polinomio de segundo grado, sabiendo que es divisible por (x - 3) y que al dividirlo por

(x + l) y por (x - 2) obtenemos de resto 8 y —7 respectivamente.
Solucidn:

El polinomio p(x) serd de la forma p(x)=ax’ +bx +c

p(x) es divisible por (x—3) = p(3)=0 p(2)=a(3) +b-(3)+c=0 9a +3b+c=0
El resto de dividir p(x) entre (x+1) es 8 = p(-1)=8 = p(—l)=a(—l)2+b-(—1)+c=8 = Jla-b+c=8
El resto de dividir p(x) entre (x—2) es =7 = p(2)=-7 p(2)=a(2) +b-(2)+c=-7 4a+2b+c=-7

Resolvemos el sistema por el método de Gauss

9 3 1 0 9 3 1 0 9 31 0 9 31 0 9 31 0
-1 1 8| —m—|-1 1 -1 8]——— 8 40 8|——>(5 10 7|5 10 7
4 2 1 -7) OB 4 2 -1 7)) PP oAs 1 0 7 8 4 0 -8 -12 0 0 -36
9a+3b+c=0 27-24+c¢=0, ¢c=-3

S5a+b=17 = 15+b=7, b=-8 = el polinomio es p(x)=3x>—-8x-3

—12a =-36 a=3



Ejercicio 3.

1-2x
a) Escribe en forma de intervalo el conjunto de nimeros que verifica la desigualdad: ‘ >2
Solucidn:
oy ) = 12526 = -2¢>5 = x<-2>

r—zx

>2 = 3 2 = xe€ —OO,—EUZ,-FOO
1-2x 7 2 2

<-2 = 1-2x<-6 = -2x<-7 = XZE

b) Escribe, usando valor absoluto, la condicidn que deben cumplir los puntos del intervalo (—7 , 4)

Solucidn:

a3 y el radio = r = d(_7’4): |_7_4|:E
2 2 2 2 2

En el intervalo (=7 , 4) , buscamos el centro = C =

. . 3 . 11 .
Podemos considerar el intervalo (—7 R 4) como un entorno de centro C = _5 y radio r = 7 , es decir,
los puntos x € (—7 , 4) tienen distancia al centro mds pequernia que el radio.

3) 11 3
dix,-—|<— = |x—|-=
A

2x+3|<11

11 o
<? , 0 también

Ejercicio 4.

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) log, x +log, (x—1)=1+log, (x—1)
Solucidn:

log, x+log, (x—1)=1+log,(x—1) = log,x+log,(x—1)=log,4+log,(x—1) = log,[x-(x—1)]=log,[4-(x-1)] =

log, (4x—4) _log, (4x—4)

log, (x* —x) =log, (4x—4) = log,(x*~x)= log.4 >

= log, (Xz—x) = 2-log, (xz—x):log2 (4x-4)

log, (x* —x) =log, (4x-4) = (¥-x)=4x-4 = ' -2+x—4x+4=0

= x4—2x3+x2—4x+4:(x—l)-(x—2)-(x2+x+2)

(x—l)-(x—Z)-(x2+x+2):O = »<{; x=2




1
b) 4-(2"+ “J=33
Solucion:
. 1
4-(2 + x1j=33 =
= 4y’ -33y+8=0 = 1
y=— =
4
Ejercicio 5.
. ., 2 1
Resuelve la inecuacion: <
3—x  2x+1
Solucidn:
2 < 1 2 B 1 <0
3—-x  2x+1 3—x  2x+1
S5x—1

(3-x)(2x+1)

=l
4

2(2x+1)

= x=-2

¥

3—x

(3-x)(2x+1)

(3-x)(2x+1)

4-(2u%)=33 = (2'=y) = 4'[y+3)=33 = 4y+§=33 =
y

4x+2-3+x
(3-x)(2x+1)

1
4 | 6 ] e
(5x-1) — - - 0 + +
(3-x) + + + + + -
(2x+1) - 0 + + + +
S5x -1
(3-x)-(2x+1) + A - 0 + -

1

Solucion: xe (—l , —} U3, +x)
2 5




Ejercicio 6.

Realiza las operaciones y obtén la fraccidn irreducible en la expresién:
3x 4 2 +7x) (2x-1 9
x—1 x+1 -1 ) Ux=1 x+1

Solucion:

[3x L4 2x2+7xj:{2x—1_ 9 j:[3x(x+l)+4(x—1)_2x2+7x]:[(2x—1)(x+1)_9(x—1)j:

1 x+1 x*-1 x—1 x+1 x -1 -1 x*-1 x—1 x—1

x* -1 x* -1 B

[3x F3x+4x—4-20 —7xj (2x2+x—1—9x+9j o4 aogers (P4 (2T ey
-1 x-1 (2x _8x+8)M 2(x2—4x+4)_

( )( )_ x+2 xX+2

2(x-2)°  2(x-2) 2x-4

Ejercicio 7.
Dada la sucesién 1, 6, 15, 28, 45

.......

— Afade tres términos y encuentra el valor del término que ocupa el lugar 100.

— Escribe la expresion de su término general a,, .

2n
. . a 4 a

— Calculalos limites: lim —~— y lim | —=1—| .
n—»0 an n—»0 an

Solucion:

1,6,15, 28 45 66 91 120 ...

I 145 14549 1+5+9+13 1+5+9+13+17 1+5+9+13+17+21 14+5+9+13+17+21+425 ’ 1+549+13+17+21+25+29 ’

Los términos de esta sucesion se obtienen como suma de términos de la progresion aritmética : 1,5,9,13 ...,(4n —3)

por tanto el término general de la sucesion se obtendra como la suma de

“ _(1+4n-3)-n - (4n—2)-n
2 2

términos de la progresion

a,=2n"—n y a,=2-1000-100 = a,, =19900

n+l

a =2(n+1)2—(n+1) = a,, =2n"+3n+1

20" +3n+1 2+3+ 1
.o’ 1. 2 ) ST 2
lim &2 = lim =~ -|;3n+ =lim u —fim—nn _2*+0+0_,
e q n—o  2n - —n n—® 2n-—n n—® 2_1 2-0

n* n



n—>0 n—x0

2n° —n 2n"—n

2n27n' 4n+l 2

2n
n—0 an
4n+1 2n%—n

1 ) 1 lim( dnl »ZnJ
—— | =lim|l+—— =
2n" —n %

dn+1

2n

=lim| 1+

n—»o0

2n* —n
4dn+1

Ejercicio 8.

2 2n 2
- lim[w] = (indet. 17) = 1im[1 g Adntl

2n 2n
. 4n+1
1| =lim|1+— =

n— Zn —n
SJrg
o n

1im78"22+ 2 - P 8 .
:en%wann =e n :eZZe

Una progresion geométrica tiene razén r, con |r| <1.Sial segundo término le sumamos — obtenemos el

primero y, ademas, la suma de todos sus términos es 3. Escribe los cinco primeros términos de la

progresion.

Solucidn:
a,=a,+
a=a,-r+—
= 3 =
a
1 :3 01:3_3"'
1-r

>€: puesto que |r| <1
=

1
r=— = =3-3- =

a, =2
3 3

Los primeros términos de la progresion son: 2 ,

3—3r:(3—3r)-r+% = 9-9r=9r-9/2+4

= 97—18r+5=0





